Ayt Matematik Deneme Sinavi - 3

1 13 . n pozitif tam sayidir.
1. 24— = 3 P y

X 5
141 (en-3)! = (5n - 12)!
2

1+

olduguna gére, x kaghr? olduguna gére, n! + (n - 3)! kachr?
X ?

el .l o2 D) 1 Ba A) 10 B)8 C)7 D)5 E)3
2 3
2. L 4, x2+ x=-1 olduguna gbre, x'7 + x* + 5 ifadesi-
30 34 nin degeri kagtir?
1 1
15 17 A6 B) 4 C)3 D)2 E)1

isleminin sonucu kagtir?

A) -4 B) -2 0) —-;— D) —;— E)2

www.supersoru.com



aabb dort basamakl, cc iki basamakli sayilar olmak
Ozere,

aabb = (cc)?
esitligi gercekleniyor.
Buna gére, a + b + ¢ toplam: kactir?

A) 16 B) 17 C) 18 D) 19 E) 20

(2x = 3y)® - (2x + 8y)?
X.Y

igleminin sonucu kagtir?

A)-24 B)-12 C)-6 D) 12 E) 24

a ve b pozitif tam sayilardir. -
a+ 3 =5
b

olduguna gore, a-b carpiminin en biiyilk degeri kag-
tir?

A2 B) 8 09 D) 12 E) 14

9.

ab+ b.c =20
abc =4

olduguna gébre, —1—— + l kagtir?
a c

A)8 B) 6 C)s D) 4 E)3

P= {S, E, N, A} kimesi Gzerinde tanimil A iglemi aga-
gidaki tablo ile verilmistir.

Bu igleme gore, tersi olmayan eleman ile etkisiz ele-
manin olusturdudu kiime agagidakilerden hangisidir?

A {s.E} B) {E A} c) {a s}
D) {A, N} E) {N, s}

10.

11.

P(x) bir polinom olmak lzere, 12.
(@ +1)-Py =2+ a® + bx + 4

olduguna gére, P(x) polinomunun x-1 ile b6li-
miinden kalan kagtir?

A2 B)3 C)4 D)6 E)8

P(x) polinomu 2. dereceden bir polinomdur.

13.

Buna gore,
(x® +1)-P3(® + 1)
polinomunun derecesi kagtir?

A) 13 B) 15 C) 17 D) 19 E) 21

m = 2 olmak lizere,

+rex+m+1=0
X+ (M+4x+3=0

denklemlerinin birer kokii esit olduguna gére, m
kagtir?

A)-8 B)-6 0)-2 D)6 E)8

X2 4+ px + 1
X +2

> -1

esitsizligi xin bitiin gercek (reel) say: degerleri
icin saglandigina gére, p yerine gelebilecek kagtam
sayi dederi vardir?

A) 8 B)9 C) 10 D) 11 E) 12
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14. 1(x) = x> + ax + b parabolii verifiyor. 16.

A={ab,c}
< . " B={b cde}
f(~1) = {(3) olduguna gbre, paraboliin simetri ekse-
ni agagidakilerden hangisidir? C= {a, c, d}
A)x=-2 B)x=-1 C)x=3 olduguna gére, agagidakilerden hangisi
Dyx =2 Byx=1 (AxC) n (BxC) nin elemanlarindan biri degildir?
A (c, a) B) (c, ¢) C) (¢, b)
D) (b, a) E) (b, d)
15. a, b, x dogal sayi 17. A
80
K = e
a tanx + cotx
. 2tal
b= 910 nx
a
olduguna gore, b + x en az kagtir? BT‘ X >
A) 11 B) 17 C)22 D) 35 E) 53
ABC bir dik ticgen, [AB] L [BC], |AB| = 2tanx,
JAC| = tanx + cotx, m(A/C\B) =X
olduduna goére, cosx kactr?
1 1 V3 3 V5
A) — B) — C)— D) — E) —
) > ) % ) 5 ) 2 ) 3

18.

19.

cos(2012x) + tan(2011x)
isleminin sonucu agagidakilerden hangisidir?

A)-2 B) -1 )0 D) 1 E)2

(1 ~cosx)(1 + cosx)(1 + cot®x)
) sinx

ifadesinin sadelestirilmis bigimi agagidakilerden han-
gisidir?
A) sinx

B) cosx C)secx

D) cosecx E) cotx

20.

21.

s "
~2— < x < 1 olmak Gzere,
fanx 2
tan®x — 1 3

olduguna gore, cosx kagtir?

2 1 1
A--= B)-—
)Jé )J§ J5

&)~
o

i=v-1 olmak lizere,
M +i=12+1

esitligini saglayan iki basamakli n dogal sayilar
kag tanedir?

A) 25 B) 24 C)23 D) 22 E) 21
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22, i=+-1 ve m, n, k reel sayilardir.
z, =m+ 2]
z, =-2J3 + ki
zy=n-4i

karmasik sayilart z karmastk sayisinin kiipkokleri

- " +n
olduguna gore,

kactir?

A -2 B) -3 C)—-—l— D) V3 E)2

23. i =-1 olmak lizere,

1 1
+
1+3.0  1-43.i

toplaminin degeri kactir?

A+ 1 B) i C)—;- D) 2i -1 E) 1

24, Asagidakilerden hangisi negatiftir?

A) log,s B) log 4 C) log,5

D) log, (%) E) log ( T ) (%)

3

25. In2=x ve IN3=y

olduguna gére, log,,27 ifadesinin x ve y tiiriinden
esiti asagidakilerden hangisidir?

A g g

= D) 3 E) =
4x 3x 3y 2y

26.

27.

Kanal X Kanal Y
@Q{;‘ Program \éaagt? Program
7% A 7% E
8% B g F
8 c g0 G
9% D 9% H

Yukanida X ve Y televizyon kanallannda yaymnlanan prog-
ramlarin isimleri ve yayina baslama saatleri verilmistir.

79 den 990 '3 kadar 2 saat televizyon seyredecek
olan Oznur'un, kag farkh secenegi vardir? (Seyredil-
meye baglanan program sonuna kadar seyredilecektir.)

A) 4 B) 6 C)7 D)8 E)o

A ve B futbol takimlannin birbirleriyle oynadiklari her
bir magcta A takiminin galip gelme olasilidi —;- » Btaki-

minin galip gelme olasiligi -;T tdr.

A takiminin, B takimiyla yaptigi tig¢ mactan ilkini ka-
zanip diger ikisinden bir maglubiyet ve bir beraber-
lik alma olasihigi kactir?
1 1 1 1 =1
A) — B) — C) — D) — E) —
) 36 ) 18 ) 12 ) 8 ) 4

2
28. Y, (x"-n)=0
n=1

esitligini sadlayan x degerleri X4 ve x, dir.
Buna gore, x, *X, carpimi kactir?

A)-6 B)-3 C) -1 D)1 E)3

29. 57 ile 247 arasinda olan, 2 ye ve 3 e bélindiigiinde
1 kalanini veren dodal sayillarin garpimi agagidaki-
lerden hangisi ile ifade edilebilir?

40 41 40
A) ] 6k+1) B) [J®k+1) C) [J (6k-1)
k=10 k=10 k=10

4 40
D) TT (6k—1) E) TT (6k+1)
k=10 k=11
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1

30 (%J - ( n-6n + 11

dizisinin en bilyiik terimi kactir?

;
DYy —
)7

1 1
B) — C)—
A1 ) 5 ) 3
31. x y z
A=|3 4 2| determinanti veriliyor.
0 -2 1
Buna gore,
Xx+1 y—-2 z43
3 4 2
0 -2 1

determinantinin A cinsinden degeri agagidakilerden

hangisidir?

AA-4 B)A-3

D)A+4

E)3A-4

f(x + 5) = a + bx
gix) =cx +3-2x

olduguna gore, f(a + b + ¢) kagtir?

A)-3 B) 4 )7 D)8

32, f(x) birim fonksiyon, g(x) sabit fonksiyondur.

E) 10

33. Ave B matrislerinin transpozu sirastyla ATve BT ile gbs-

terilmektedir.

AT.BT = [: i] olduguna gobre,

1

A '.B™"' matrisi asagidakilerden hangisidir?

G

pjw mlo

34.

35.

36.

f bire-bir ve Grten bir fonksiyondur.

il (g(x + 2)) = log, (5 - 2)

olduguna gbre, (3) - g(4) kachr?

A) -2 B) -1 c)o

f:A - [4,16) olmak iizere,

f() = 3x + 1

D)1

E)2

fonksiyonu bire bir ve érten olduguna gére, A kii-

mesi agagidakilerden hangisidir?
A1, 8) B) (0, 5)

D) [1. 4]

2 < x < 3 olmak (zere,

f(x) = |4 -x] - [3x~11]

E) (1, 5]

C) [0. 4)

olduguna gore, f(x + 2) asagidakilerden hangisi-

ne esittir?
A)-2x-3 B) -4x +1

D) -4x + 3

E) 4x-3

C) 2x-3

37. Pozitif reel sayilarda,

f1x—> "X'in %20 fazlas/”

g : X — “X'in %25 eksigi”
geklinde tanimlanan f ve g fonksiyonlarn igin,
(fog)(x) asagidakilerden hangisine egittir?

X X 9x 5x
B) — C) — D) 10x E) —
) )10 ) )3

A) —
)10 5

38. (an) bir geometrik dizidir.

2 A\
Py (fa_) + (—4> + o
a 8 83
sonsuz toplaminin degeri -;—— olduguna gére, (an)

dizisinin ortak ¢arpani kagtir?

2 1 1 1 1
A) — B)— C)— D)~ — E)—
)3 )2 )3 ) 2 )6
2x+1
39. ﬁm(1+x+2)
X—y0 X+ 1
limitinin degeri kactir?
A) O B) 1 C) e? D) 2 E)
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40. X = sing

y = cos?8

denklemleri ile verilen y = f(x) fonksiyonu igin, ay
- . - - dx
agagidakilerden hangisine egittir?

X
A) -
)2

B)-x?

C)-2x D) x2 E)-x

41.

X

Yukarda f(x) ve g(x) fonksiyonlarinin grafikleri veril-
migtir.

Buna gére, asagidakilerden hangileri dogrudur?

Logim %
x—-2 g{x)

nLoim &
x--1* g(x}

. xirrl1 [f(x)-g(x)] =0

1

A) Yalniz | B)lvell C) Yalniz ill

D) Ivelll E)Lllvelll

8 44,
42, 5 , x<1
X“-9
=1 -X_3 4cx<a

4 4
7

— 4<x
X

fonksiyonunun tirevinin olmadigi x degerlerinin
toplami kagtir?

A)-2 B) 0 C)1 D)2 E)7

43. y=1(x) fonksiyonu, her x reel sayisi icin tirevlenebi-
lenve f(-x) = ~f(x) kosulunu saglayan bir fonksiyondur.

Buna gére, f(x) fonksiyonunun tiirevi olan f'(x) fonk-
siyonunun grafigi asagidakilerden hangisi olabilir?

45.

Kaplan
Kafesi

Arslan Kafesi

i

Bir hayvanat bahgesinde diizgiin altigen olan arslan ka-
fesiyle, dikdérigen seklindeki kaplan kafesinin yan ya-
na olan ortak kenarlari duvar ile 6rilmiis ve iki kafesin
diger kenarlan tel 6rgiyle cevrilmigtir. Kullarulan tel &r-
gliniin uzunlugu 240 metredir.

Dikdértgen bigimindeki kaplan kafesinin en biiyiik
alanh olmas: igin altigen kafesin bir kenan ka¢ met-
re olmalidir?

A) 10 B) 20 )30 D) 40 E) 60

100 = aE( + 1) (x-2) (x* - 4)

olduguna gére; asagidakilerden hangisi f(x) fonk-

siyonunun doéniim noktasinin apsisidir?

Ay-2 B) -1 0)o D) 1 E)2

3
46. J‘ld(i-)
X \1-x

2

integralinde t = 1—"; déniigiimii yapilirsa agagida-
ki integrallerden hangisi elde edilir?

‘% -1 3
A) f (%)dt B) j —l—dt C) f (—L:;i)dt
2 -2 2

.3 1
2 1t ? 1
D) ] f (—r)‘“ B lf (T::;)‘“
3

1

47. J. dx_
; 1+e>

integralinin degeri kagtir?

A-2  B)-1 c)o D) In(1 +e) E) 1
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48.

49.

s
f X sin2x dx = A
o
T

olduguna gbre, J- xcos’x dx integralinin A tiriin-
o]
den esiti agagidakilerden hangisidir?

2
A)-A B) A C)—/—;-
12 12—

e+ A E)T A

D
) 2 2

X 2
) =J. LN

a® + 1
J

fonksiyonu veriliyor.

f(x) fonksiyonuna x = 1 apsisli noktasindan gizi-
len tegetin denklemi agagidakilerden hangisidir?

3 3x 3x
Ay =—(X~-1 By = ——1 C)y = —
)y 2( ) )y 5 )y >

3 3x
Dy=—{(1- E)y=—+1
)y 2( X) )y >

50.

X2 4 y2 =6

[
N

Yukandaki sekilde verilen tarali bolge x2 + y2 = 6 cem-
beriile y =~ 2 dogrusu arasindadir.

Buna gore, gekildeki tarali bélgenin alani agagida-
ki integrallerden hangisi ile hesaplanabilir?

2

‘A) 2f(—2—«./6—x2>dx

0

&
B) 2 [ (2= V6 —x%)dx

0

2+ J6-x)dx

) 2

Ty

;i
D)zf(—2+J6—x2)dx
[¢]

i
E)2f(~2~ 6-x2 )dx
0
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